

СЛУЖБЫ РАЙОНА

Их острый ум и четкая смекалка спасут наш край от кризисов любых

Существование современного общества невозможно без экономики. Она - неотъемлемая часть нашей жизни. Основные пути и методы эффективного развития экономики Износковского района, обеспечивающие его социально-экономический прогресс, во многом зависят от работы отдела экономики администрации МР «Износковский район».



Начальник отдела экономики МР «Износковский район» Мария Владимировна Антипова.

Возглавляет отдел экономики и отвечает за его работу начальник отдела Мария Владимировна Антипова. Под ее руководством трудятся главный специалист 1-го разряда Ирина Алексеевна Поварнева и эксперт Анна Ивановна Силенкова. На их хрупкие плечи возложена большая ответственность за стабильное развитие района.

Тесное сотрудничество с областными министерствами, Фондом имущества Калужской области, а также с отделами администрации района, с администрациями поселений, муниципальными учреждениями и предприятиями, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории района, обеспечивает успех работы коллектива.

Специалисты отдела занима-

ются формированием и защитой в отраслевых министерствах ежегодного прогноза социально-экономического развития района, на основе которого составляется проект общего бюджета и бюджетов десяти сельских поселений, приводят в соответствие с законодательством нормативную базу по муниципальным программам, ответственным исполнителем которых является отдел экономики.

Специалисты отдела контролируют работу в сфере пассажирских перевозок, подготавливая пакеты документов для проведения районных конкурсов по перевозкам пассажиров по муниципальным и внутрипоселенческим маршрутам, активно участвуют в подготовке и организации работы совета по малому и среднему предпринимательству при главе администрации муниципального района, созданного в 2006 году.

В 2018 году совет обсуждал вопросы нововведений по работе с ККТ, регистрации в ИС «Меркурий», оформления договоров по сбору и вывозу ТКО, проведения областного смотроконкурса «Покупаем калужское» и др. Предприниматели, принявшие участие в работе совета, по-

лучили ценную информацию о мерах и сервисах их поддержки.

Экономическая служба района находится в курсе развития районного потребительского рынка, осуществляя ежедневный мониторинг цен на продовольственные товары, входящие в перечень, утвержденный постановлениями губернатора Калужской области, и еженедельно - на алкогольную продукцию.

Обеспечивая рациональное, результативное и перспективное управление в районе, отдел экономики активно работает с муниципальными контрактами по 44-ФЗ. Эта работа многогранна, подразумевает необходимость владения большим спектром знаний и умений. Из-за недоработок и противоречий в законе, множества изменений почти каждая проведенная закупка может обернуться очередным форс-мажором по различным обстоятельствам. Поэтому для того чтобы работать по 44-ФЗ грамотно и эффективно, необходимо правильно подходить к вопросу его изучения и знать общие правила проведения конкурсов и аукционов согласно этому закону как для поставщиков, так и для заказчиков, нормы и правила предоставления обес-

печения исполнения контракта, а также конкурсной заявки в соответствии с новым законом, требования к составлению и соблюдению критериев оценки конкурсных заявок заказчиками, как правильно составлять и анализировать тендерную документацию и многое другое. Все это требует постоянного изучения закона и практической работы с ним.

Благодаря оперативной и грамотной работе специалистов экономического отдела 17 молодых семей района с 2008 по 2018



Главный специалист 1-го разряда Ирина Алексеевна Поварнева.

г. воспользовались правом на получение субсидии на приобретение (строительство) жилья в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

Специалисты отдела экономики разрешают возникающие проблемы в области нарушения трудовых прав граждан. Рейды рабочей группы, в состав которой входят специалисты отдела, способствовали снижению напряженности населения. В ходе проведен-

ной работы было выявлено 48 работников, с которыми не были заключены трудовые договоры. После проверок все нарушения были устранены.

Во многом благодаря работе специалистов экономического отдела в прошлом году снизилась задолженность по обязательным платежам в бюджетную систему района, а значит, снизилась и финансовая напряженность.

Хотя в большей степени работники экономического отдела имеют дело с документами, а

в меньшей степени с людьми, спокойной их работой не назовешь. Специалистам приходится разрешать и поступающие от населения жалобы. К

сожалению, в 2018 г. их число возросло по сравнению с 2017 г. на 27 процентов. А связаны они были с работой банкомата.

Рабочая напряженность со стороны работников отдела экономики снимается мелкими и крупными семейными радостями, занятием домашним хозяйством, приятным общением с друзьями.

Трудовой день каждого специалиста отдела распisan буквально по минутам. Они полностью отдают себя работе. Терпение, коммуникабельность, усидчивость, аккуратность, умение работать с большими объемами информации, аналитические способности и активная жизненная позиция делают их незаменимыми.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калужской области определены первые подрядные организации на ремонт дорог в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

В Калуге и Обнинске подведены итоги электронных аукционов, состоявшихся в рамках реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

В областном центре подрядной организацией ООО «ЛИПЕЦК ДОРОГА» будут отремонтированы отдельные участки улицы Грабцевское шоссе, улиц Гурьянова, Ленина, Тульская, Никитина, Глаголева, переулок Колхозный, улицы Плеханова, Рылеева, Баженова, Академика Королева, Октябрьская, Пухова, Прончищева, Ольговка, переулок Сельский, переулок Ольговский, улицы Зеленая, Городенская, Пушкина, Марата, Резванская, Тарутинская, Баррикад, Зерновая, Полевая, в деревне Лихун улица Молодежная. Общая стоимость работ составит 557,124 млн. рублей.

В первом наукограде победителями аукционов стали ООО «Авангард» и ООО «ДСУ «ИнжСтрой».

Стоимость работ по итогам торгов по контракту с ООО «Авангард» составит 49 374 496,45 рублей. ООО «Авангард» будут отремонтированы участки автомобильных дорог: по Самсоновскому проезду, улицам Жолито-Кюри, Кутузова, Жукова, Кончаловского, Красных Зорь.

Стоимость работ по итогам торгов по контракту с ООО «ДСУ «ИнжСтрой» составит 54 980 161,79 рублей. ООО «ДСУ «ИнжСтрой» будут отремонтированы участки дорог по пр. Ленина, улицам Гагарина и Королева.

Подрядные организации приступят к работе с наступлением благоприятных погодных условий.

Всего в 2019 году в Калуге будут отремонтированы 27 улиц, в Обнинске - 10.

Подводя итог первых аукционов на проведение ремонтных работ, министр дорожного хозяйства региона Ольга Иванова отметила, что на территории Калужской городской агломерации в рамках проекта начинается масштабный ремонт дорожной сети. «Одно из главных требований всероссийского проекта - внедрение наилучших технологий и материалов, контроль качества дорожных работ. При составлении конкурсной документации, технических заданий муниципальным образованиям было рекомендовано использование материалов повышенной прочности», - пояснила глава профильного министерства.

Ольга Иванова подчеркнула, что еще одно условие реализации проекта - контроль качества работ с привлечением общественных организаций и населения.

Напомним, национальный проект включает реализацию четырех проектов: «Дорожная сеть», «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства», «Безопасность дорожного движения», «Автомобильные дороги необщего пользования Минобороны России». Калужская область участвует в трех, за исключением «Автомобильные дороги необщего пользования Минобороны России».

За шесть лет, с 2019 по 2024 годы, на ремонт и капитальный ремонт дорог регион получит 3,3 млрд. рублей.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

19 апреля с 11.00 до 14.00 в рамках осуществления выездного приема начальник юридического отдела аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области В.В. НИКИФОРОВ будет проводить бесплатную юридическую консультацию жителей п. Мятлево и Износковского района.

В рамках приема можно будет получить качественную юридическую помощь по различным правовым вопросам (жилищное право, земельное законодательство, права потребителей жилищно-коммунальных услуг, трудовое право, право социального обеспечения) и др.

Место приема: Мятлевская сельская библиотека. Адрес: Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 73.

ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

Работникам культуры - браво!

26 марта в Калужской областной филармонии состоялось торжественное мероприятие и праздничный концерт, посвященные Дню работника культуры. На праздник были приглашены работники обла-

ющей МКУ «Культура, спорт и туризм» МР «Износковский район» О.В. Бордачевой. В состав делегации вошли сотрудники учреждений культуры Износковского района: И.Э. Леонова, В.В. Цоголов, Э.З. Клей-



Делегация Износковского района на областном празднике, посвященном Дню работников культуры.

стных учреждений культуры, профильных образовательных организаций, делегации из районов и городских округов региона - работники культурно-досуговых учреждений, библиотек и музеев, детских школ искусств, театральных и концертных организаций, представители общественных организаций и творческих союзов. Посчастливилось посетить это мероприятие и делегации Износковского района во главе с заведу-

менова, М.А. Джамукова, И.В. Лисунова, Н.М. Синдеева, З.Ф. Герасимова, О.В. Аниканова, А.Н. Аксенова, И.В. Киричук, И.В. Тимофеева, а также любимая в районе солистка, много лет прослужившая делу культуры, - Е.И. Шамарова. Участие в мероприятии приняли губернатор Калужской области А.Д. Артамонов и министр культуры региона П.А. Суслов. Обращаясь к профессионалам данной сферы, А.Д.

Артамонов отметил: «В Калужской области очень много талантливых людей и в самобытной культуре, и в искусстве высоких достижений - мы этим очень гордимся». Глава региона подчеркнул значимость вклада, который вносят работники сферы культуры в улучшение качества жизни. «В каждом населенном пункте люди думают о том, как там представлена культура: есть ли библиотека, клуб, интересные досуговые занятия? Это все свидетельствует о важности вашей работы», - сказал А.Д. Артамонов. В завершение поздравления губернатор пожелал всем хорошего настроения и благодарных зрителей. Лучшие представители сферы культуры получили областные и ведомственные награды.

По окончании официальной части программу продолжил праздничный концерт Государственной капеллы г. Москвы им. Вадима Судакова. Репертуар капеллы был весьма разнообразен: классические и современные сочинения, эстрадные и оперные произведения. Овации зрителей вызвала и визитная карточка капеллы Судакова «Концертная сюита о Москве». Зал дружно подпевал всеми любимые песни.

Несомненно, были покороены и сердца зрителей Калужской областной филармонии в этот праздничный день. Сольные и хоровые номера в общей композиции с ярким визуальным оформлением - костюмы, сценическое движение, элементы хореографии не оставили никого равнодушным. Зал аплодировал и скандировал «Браво!»

Н. ЯКУПОВА.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Сенатор Юрий Волков провел встречу с начальником областного штаба Калужского отделения «ЮНАРМИИ»

Представитель в Совете Федерации от исполнительного органа государственной власти Калужской области **Юрий Волков** в ходе рабочей поездки в регион провел встречу с **Александром Погудиным**, начальником регионального штаба

«ЮНАРМИЯ». Во время таких смен школьники участвуют в исторических квестах, проводят интеллектуальные игры, спортивные и туристические мероприятия, посещают военно-исторические музеи, в том числе Музей-диораму «Великое стояние на Угре», проводят встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

Юрий Волков положительно оценил работу Калужского регионального отделения «ЮНАРМИИ», особо отметил творческий подход к организации и проведению многочисленных мероприятий, направленных на формирование гражданских и личностных качеств молодежи, особенно в области патриотического воспитания.



детско-юношеского и военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ».

В начале встречи **А. Погудин** проинформировал сенатора о работе Калужского регионального отделения «ЮНАРМИИ» и ближайших планах по его развитию.

Сейчас в 23 муниципальных районах и двух городских округах Калужской области создано 50 юнармейских отрядов общей численностью более 1300 человек, и эта работа активно продолжается. В планах текущего года намечено много интересных мероприятий с активным участием школьников области - соревнования по военно-прикладным видам спорта, автопробеги по местам боевой славы Калужской области, полевые военно-патриотические лагеря.

Юнармейцы области принимают самое активное участие в различных молодежных волонтерских проектах - «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка», «Дорога к обелиску», «Письмо солдата».

В Калужской области стало доброй традицией в период летних каникул проводить смены для участников регионального движения **Юрий Волков**.

«Хорошо, что вы нашли, чем заинтересовать детей и подростков. Наша общая задача - воспитание подрастающего поколения на принципах патриотизма, уважения к истории Отечества и любви к Родине. Нужно развивать движение «ЮНАРМИИ», - подчеркнул парламентарий.

В завершение встречи **Юрий Волков** предложил провести совместное рабочее совещание по вопросам организации в Калужской области волонтерской помощи участникам Великой Отечественной войны.

«Приближается 75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Наш гражданский и человеческий долг - сделать все возможное, чтобы живущие рядом с нами ветераны чувствовали нашу заботу и внимание, не были одиноки. В Калужской области свыше семи тысяч волонтеров. Вместе с юнармейцами это внушительная сила. Наша забота о ветеранах - вот лучшее патриотическое воспитание подрастающего поколения», - считает **Юрий Волков**.

КОНКУРСЫ, ЭКСКУРСИИ

«ВЕСЕННЯЯ КАПЕЛЬ» подарила радость

30 марта в городе Боровске прошел ставший уже традиционным областной конкурс детского

возрастной группы, где представил два танцевальных номера - «Ягодки» и «Плясовая». На одном дыха-

поведал настоятель отец Григорий. Вместе с ним мы побывали в Музее русской иконы, где увидели старые фотографии монастыря, герб, разную утварь, старинные монеты, найденные во время реставрации, а также место заточения старообрядца. Многие мастера в разное время писали иконы. Иконописцы очищали душу от злого и молились перед изображением Божьего лика. Пожелав добра, настоятель отец Григорий напутствовал нас на благие деяния.



танца «Весенняя капель». Организаторами его выступили министерство культуры Калужской области, Дом народного творчества и кино «Центральный» и культурно-досуговое учреждение муниципального района Калужской области. Конкурс зародился в 2000 году и проходит раз в два года, стимулируя руководителей к созданию новых балетмейстерских работ на детскую тематику. Участие в нем принимают многочисленные танцевальные коллективы всех муниципальных районов области, представляя танцевальные постановки в разных номинациях: «Русское поле» - русский танец, «Венок дружбы» - танцы народов мира, «Хрустальный башмачок» - классический танец, «Новый ракурс» - современное направление, «Улыбка» - игровой, шуточный танец.

нии, с веселым, задорным настроением, лучезарными улыбками на лицах танцевали дети на большой сцене. У большинства из них был дебют. И вот когда закончился конкурс, наступила торжественная часть награждения. Наш коллектив получил диплом лауреата 3-й степени. От всей души хочется пожелать юным исполнителям творческих успехов, не останавливаться на достигнутой цели, а стремиться к покорению новых высот. Всех ребят поздравляем! Вы - молодцы!

В возрастной группе участвовали 27 коллективов (54 танцевальные постановки). Хореографический коллектив «Серпантин» Износковской детской школы искусств участвовал в номинации «Улыбка» младшей

В этот же день мы посетили Пафнутьево-Боровский монастырь, который расположен на окраине Боровска. Об этом мужском монастыре, основанном преподобным Пафнутием Боровским в 1444 году, нам



Наверное, мы еще долго будем вспоминать об этом дне, обогатившем нас не только эмоционально, но и духовно.

И. ЛИСУНОВА, преподаватель ДШИ, руководитель хореографического коллектива «Серпантин».

P.S. Выражаем искреннюю благодарность директору Износковской ДШИ И.Э. Леоновой за организацию поездки; благодарим также водителя автобуса Г.Г. Костина и родителей.

Московская областная Дума единогласно проголосовала за новую памятную дату - День памяти подольских курсантов И рекомендовала это сделать другим регионам

3 апреля депутаты провели большой круглый стол, где им рассказали о Народном кинопроекте «Ильинский рубеж», в котором приняли участие сотни активистов Обнинска, Калужской области, Подмосковья. Картину, которую снимали под Медвильно, недалеко от места подвига подольских курсантов, представлял ее продюсер Игорь Угольников:

«Нами было снято 105 часов видео, было много камер, актеров; в съемке самой крупной битвы приняло участие 700 человек. Это по-настоящему народный фильм - он делается и простыми людьми. Наша главная задача - показать достоверность событий. Да, о подвиге подольских курсантов известно немного, но все, что задокументировано, должно быть в точности перенесено на экран. Мы вложили душу в этот фильм». «Подвиг подольских курсантов - этот тот случай, который расскажет молодым людям, к какой нации они принадлежат. На фронт ушли молодые ребята, совсем еще мальчишки встали на защиту родины. Мы не знаем полновыны имен, но наш долг сегодня - сделать все, чтобы увековечить память каждого», - прокомментировал важность картины депутат Госдумы Вячеслав Фетисов.



В итоге подмосковные депутаты на следующий день единогласно поддержали решение сделать 5 октября, когда подольских курсантов подняли по тревоге и отправили на защиту Москвы, областным днем памяти. Что интересно, в Калужской области тоже идет работа по памятной дате, только день другой - 16 октября. Тогда на рубеже раз-

горелся самый тяжелый и ответственный бой. Да и название памятной даты несколько шире - День памяти защитников Ильинского рубежа, поскольку с фашистами здесь бились не только курсанты, но и части 43-й армии. Все эти герои смогли остановить врага на подступах к столице, вырвав время: высшее командование получило возможность сформировать резервы и сломать планы гитлеровского блиц-крига. И об этом - тоже говорится в фильме.

Фильм «Ильинский рубеж» выйдет на экраны кинотеатров 9 мая 2020 года, в честь 75-летия победы в Великой Отечественной войне.

ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

Скорость, меткость, ловкость и находчивость...

Пропаганда здорового образа жизни и создание условий для занятий спортом очень важны в воспитании подрастающего



поколения. Именно поэтому коллектив районного Дома культуры регулярно проводит для детей «Веселые старты». Такая программа прошла и на каникулах в прекрасный весенний день 28 марта.

С азартом и задором прошла игровая программа, во время которой две команды соревновались в скорости, меткости, ловкости и находчивости. Н. Синдеева и Д. Васильева подготовили для участников занимательные конкурсы, веселые, волнующие спортивные эстафеты, которые, в свою очередь, подарили детям бодрость и хорошее настроение. А продолжилась программа зажигательной дискотеккой с играми и конкурсами. В заключение ребята получили сладкие призы.

Наш корр.



СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Детям нужна семья

Эльвира Е.

Дата рождения - февраль 2009 г., 4-я группа здоровья. Причина отсутствия родительского попечения матери: решение суда о лишении родительских прав матери. Причина отсутствия родительского попечения отца: в графе «отец» свидетельства о рождении стоит прочерк. Возможные формы устройства: усыновление, опека.



Элю на месте не удержишь. Так как она уже научилась самостоятельно кушать и одеваться - считает, что помощь взрослых ей уже ни к чему. Ведет себя независимо. Игрушкам предпочитает телефоны, пульты и остальные элементы «взрослой жизни». Когда доступа к ним нет - приходится ограничиваться малым. Например, собирать конструктор. Но и здесь Эля во всем подражает взрослым. Эльвира из тех детей, которых перед сном нужно занимать чем-то спокойным, иначе потом придется бегать за ней с пижамой в руках!

Ирина Ш.

Дата рождения - январь 2002 г., 3-я группа здоровья. Причина отсутствия родительского попечения матери: свидетельство о смерти матери. Причина отсутствия родительского попечения отца: свидетельство о смерти отца. Возможные формы устройства: усыновление, опека.



Ирина легко идет на контакт, имеет много друзей. Уважительна к взрослым. Ирина творческая личность: хорошо рисует, вышивает. Девочка активная, отзывчивая.

ГКУ Калужской области «Содействие». Тел./факс (84842) 57-51-59, <https://detstvo-life.kaluga.socinfo.ru/>

ОТДЕЛ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЗЪЯСНЯЕТ

Земельный контроль

Муниципальный земельный контроль - это деятельность, которая осуществляется органами местного самоуправления в целях обеспечения земельного правопорядка посредством принятия мер по предотвращению, выявлению и пресечению нарушений земельного законодательства в границах муниципальных образований, обеспечения соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, а также индивидуальными предпринимателями и физическими лицами требований использования земель.

Объектом муниципального земельного контроля являются земли сельскохозяйственного назначения, независимо от их собственности, находящиеся на территории района. Органом, осуществляющим муниципальный земельный контроль, является отдел сельского хозяйства администрации МР «Износковский район».

Согласно ст. 72 Земельного кодекса РФ муниципальный земельный контроль осуществляется органами местного самоуправления. При осуществлении муниципального земельного контроля администрация района взаимодействует с Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Калужской области и выполняет следующие задачи:

- выявление и предупреждение земельных правонарушений, ответственность за которые предусмотрена действующим законодательством;
- осуществление контроля за исполнением условий договоров аренды земельных участков;
- осуществление контроля за соблюдением установленного режима использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением и разрешенным использованием;
- осуществление контроля за законностью оснований пользования земельными участками.

Формами деятельности по осуществлению муниципального земельного контроля являются: обследование земельных участков, проведение плановых и внеплановых проверок соблюдения физическими, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями законодательства РФ и иных правовых актов, регулирующих вопросы использования зем-

ли. Обследование земельных участков осуществляется на основании обращений граждан, организаций, органов государственной власти, органов местного самоуправления, поступивших в администрацию МР «Износковский район».

Основанием для проведения плановой проверки является истечение одного года со дня внесения записи о праве гражданина в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним. **Плановые проверки соблюдения требований земельного законодательства проводятся на основании ежегодного утвержденного плана. Ознакомьтесь с ежегодным планом проверок в отношении физических лиц на 2019 год можно на официальном сайте администрации МР «Износковский район» в сети «Интернет»: admiznoski.ru в разделе «Контрольная деятельность - Земельный контроль».**

Основанием для проведения внеплановой проверки в отношении физических лиц является обнаружение фактов, указывающих на наличие земельных правонарушений, или получение от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан документов и иных доказательств, свидетельствующих о наличии признаков нарушения земельного законодательства.

Основаниями для проведения внеплановой проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей являются:

- 1) истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами;
- 2) поступление в администрацию района обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:
 - а) возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памят-

никам истории и культуры) народов РФ, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

б) причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Проверки муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей проводятся с учетом Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и в порядке, установленном Положением, Регламентом.

По результатам проверки (обследования) должностными лицами администрации составляется акт проверки (обследования) в двух экземплярах, а в случае выявления нарушений обязательных требований в трех экземплярах. Типовая форма акта проверки утверждена Приказом Минэкономразвития России от 30.04.2009 г. № 141 в редакции Приказа от 30.09.2011 г. № 532. К акту проверки (обследования) прилагаются:

- фототаблица с нумерацией каждого фотоснимка;
- обмер площади земельного участка;
- иная информация, подтверждающая или опровергающая наличие нарушения земельного законодательства.

При осуществлении муниципального земельного контроля выявляются факты:

- несоблюдения земельного законодательства, требований по использованию земель на территории муниципального образования;
- самовольного занятия земельных участков или использования их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;
- нарушения порядка переустройства прав пользования землей на территории поселения;
- нарушений условий договоров: купли-продажи; о предоставлении земельных участков в соб-

ственности на безвозмездной основе; аренды земельных участков; загромождения и захламления земельных участков на территории поселения;

- использования земель не в соответствии с их целевым назначением.

Для выполнения возложенных на администрацию района обязанностей по осуществлению муниципального земельного контроля муниципальному инспектору предоставляется право:

- посещать в порядке, установленном законодательством РФ, при предъявлении служебного удостоверения, организации и объекты, обследовать земельные участки, находящиеся в собственности, пользовании и аренде;

- обращаться в органы внутренних дел за содействием в предотвращении или пресечении действий, препятствующих осуществлению специалистами законной деятельности, а также в установлении личности граждан, виновных в нарушении земельного законодательства;

- составлять акты проверки (обследования) соблюдения земельного законодательства при использовании и охране земель на территории поселения с указанием характера выявленных нарушений;

- безвозмездно получать от физических и юридических лиц, использующих земельные участки, а также их законных представителей, иных физических и юридических лиц объяснения, сведения и другие материалы, связанные с использованием земельных участков и необходимые для осуществления муниципального земельного контроля, в том числе копии документов, удостоверяющих личность;

- направлять в соответствующие органы материалы о выявленных нарушениях для решения вопроса о привлечении виновных лиц к административной и иной ответственности в соответствии с действующим законодательством;
- вместе с актом проверки выдавать предписания об устранении выявленных признаков нарушений обязательных требований, а также осуществлять контроль за исполнением указанных предписаний в установленные сроки.

Полученные в ходе проверки материалы с приложениями, сопроводительной запиской и иными документами, подтверждающими наличие нарушения земельного законодательства, в трехдневный срок после проведения проверки направляются в Управление Россельхознадзора по Калужской области для рассмотрения и принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении либо об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении. Муниципальный инспектор направляет материалы в случае выявления признаков, указывающих на наличие следующих видов административных правонарушений, ответственность за которые предусмотрена статьями КоАП РФ:

- **частью 1 статьи 8.6 КоАП РФ** - самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы;

- **частью 2 статьи 8.6 КоАП РФ** - уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порча земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;

- **частью 1 статьи 8.7 КоАП РФ** - невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по рекультивации земель при разработке месторождений полезных ископаемых, включая общераспространенные полезные ископаемые, осуществлении строительных, мелиоративных, изыскательских и иных работ, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных или собственных нужд, а также после завершения строительства, реконструкции и (или) эксплуатации объектов, не связанных с созданием лесной инфраструктуры, сноса объектов лесной инфраструктуры;

- **частью 2 статьи 8.7 КоАП РФ** - невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качество состояния земель;

- **частью 1 статьи 8.8 КоАП РФ** - использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным ис-

пользованием или неиспользованием земельного участка, предназначенного для сельскохозяйственного производства либо жилищного или иного строительства, в указанных целях в течение срока, установленного федеральным законом;

- **частью 2 статьи 8.8 КоАП РФ** - невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.

При обнаружении нарушений муниципального законодательства, ответственность за которые не предусмотрена КоАП РФ, после составления акта (обследования) проверки соблюдения земельного законодательства администрация района принимает меры:

- по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению, предотвращению возможного причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, обеспечению безопасности государства, предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- по внесению предложений о дальнейшем использовании земельного участка (освобождении земельного участка, расторжении договора аренды земельного участка, внесении изменений в условия договора аренды земельного участка, прекращении права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком и т.д.).

Проверки проводятся с участием граждан и (или) их уполномоченных представителей. В случае неявки гражданина для участия в проведении проверки при условии его надлежащего уведомления должностные лица вправе провести проверку без его участия. В случае неудавшейся попытки вручения уведомления и неявки правообладателя представляется адресная справка (Постановление Пленума ВС РФ от 19.12.2013 г. № 40).

Задача муниципального земельного контроля научить земледельцев соблюдать земельное законодательство, при необходимости понудить его соблюдать.

Материал подготовила М. МИТИНА, ведущий эксперт отдела сельского хозяйства администрации МР «Износковский район» - муниципальный инспектор.

